

Milyen idős lesz?

Hava: T. Jegebb

Előfizetés
Egy hónap
40 fillér, négy
7 pengő. Egyes szám
ára 10 fillér. — Meg-
jelentik a kora délutáni
órákban.

Magyar Nemzeti
Széchenyi Könyvtár
Budapest, VIII. Múzeum

BAJAI UJSÁG

Szerkesztőség, kiadó-
hivatal: Baja, Zichy
Bódog-tér 8. Telefon
45. Postacím: Baja,
postafiók 18. Posta-
takptári csekkzámla
98.336.

XVII. évfolyam 16. szám

POLITIKAI NAPILAP

Baja, 1935. január 19., szombat

Marólyluggal megmérgezte magát egy tizenöt éves bajai leány

Gyilkosai a mozdony elé löktek egy öreg gazdálkodót

Báránd, január 18.

Borzalmas kegyetlenséggel végrehajtott gyilkosság ügyében nyomoz most a bárándi rendőrség. A Sáp és Báránd közti vasúti vonalon darabokra szaggatott, fej nélküli férfitestet találtak. A holttest feje körülbelül harminc méternyire elgurult egy bokor tövébe. Megállapították, hogy az áldozat Ónódy Gábor hetvenéves jómódu bárándi gazdálkodó volt. Komoly gyanúok szólnak amellett, hogy Ónódy bűntény áldozata lett.

70 személyes óriás- repülőgép

London, január 18.

A Daily Telegraph szerint az Angol Birodalmi Légitörzvény Vállalat a legnagyobb titokban a világ legnagyobb repülőgépét építteti meg, amely a személyzetet kívül hetven utast tud szállítani. A gép szerkezetének részleteit titkolják. A próbarepülések másként éven belül várhatók.

Összeütköztek a köd- ben az óceánjáró hajók

Hamburg, január 18.

Az Elba alsó folyásának vidékét és az Északitengert szerda óta sűrű köd borítja, úgyhogy az Elba alsó folyásán átmenetileg megszűnt a hajótorgalom. Amikor csütörtökön délelőtt a köd hirtelen felmelegedett, a hajók tömegesen indultak utnak, úgyhogy több összeütközés történt. A Hamaurg—Amerikai Hajózási Társaság Orinoco nevű motoros-hajója összeütközött egy másik hajóval és könnyebben megsérült. Neumühlennél a Tennessee nevű hollandi gőzös összeütközött a kikötőből kifutó Brook angol gőzessel, amely megsérült.

A magyar jelentés elfogadását sürgette Laval

Páris, január 18. — Az Echo de Paris Genfbe kiküldött munkatársának értesülése szerint Laval francia külügyminiszter tegnap a jugoszlávoknál közbelépett és azt javasolta, hogy fogadják el a marseillei merénylet ügyében be-
terjesztett magyar jelentést. A szélsőjobboldali lap megroja a miniszternek ezt a lépését és kijelenti, hogy Laval nem számol eléggé azzal a türelmetlenséggel és nyugtalansággal, amely Franciaország szövetségesei körében megnyilvánul. A magyar jelentést még nem hozták ugyan nyilvánosságra, de az Echo de Paris előre feltételezi, hogy az nem nagyon kielégítő.

A választójogot tárgyalta a minisztertanács

Budapest, január 18.

A kormány tagjai tegnap Gömbös Gyula elnöklésével minisztertanácsot tartottak. Ez volt ebben az évben az első minisztertanács. A tegnapi minisztertanács foglalkozik a szakminiszterek által előterjesztett ügyeken kívül

a választójogi reformtervezet
folytatólagos tárgyalásával.

Ezzel kapcsolatban a kormányzó jogkör kiterjesztésének kérdésével, általában azokkal a törvényjavaslatokkal, amelyeket a kormány a január 29-én összeülő képviselőház elé kíván terjeszteni. Hir szerint szöbakerült a minisztertanácsban

a felsőház egyenrangusításá-
nak kérdése is.

Titokban fontos gazdasági tárgyalásokat folytat Francia- ország a Szovjettel

Páris, január 18.

A legnagyobb titokban gazdasági tárgyalásokat folytatnak Franciaország és Szovjet Oroszország között. A tárgyalások nem hivatalosak ugyan, de nagyjelentőségek. Arról van szó, hogy nem lehetne e szorosabbra fűzni a két ország gazdasági együttműködését. Ebben a törekvésben

a szovjetkormányt kétség-
telenül politikai szempon-
tok vezetik.

Minthogy a tárgyalásokról az érdekeltek körökben a legellenmondóbb hírek keringenek, illetékes helyen szükségesnek látták, hogy felvilágosításképpen hivatalos nyi-

latkozatot adjanak ki. Ez a közlemény kiemeli, hogy Franciaország és Szovjetország kereskedelmi viszonyát az 1934. év elején kötött szerződés szabályozza. Az eddigi forgalomról vezetett kimutatás szerint

Szovjet-Oroszország 354
millió frank értékű árut
szállított Franciaországba.

Ezzel szemben csak 85 millió frankra rugó francia kivitel áll. Ezek az adatok már magukban véve is jogosulttá teszik azt a francia követelést, hogy a francia kivitel számára a Szovjetunióban nagyobb piacot kell szerezni.

Uj „mentőtanu” a Lindbergh-bébi perben

Newyork, jan. 18.

A Hauptmann perben a védelem bejelentette, hogy új „mentőtanu” idéz meg Newyorkból. Ez a tanu névszerint Lukatis Cusztáv vallomást tesz arról, hogy három férfi, akik közül az egyik állítólag Fisch Izidor volt, 1932 áprilisában „jó pénzt” akart neki eladni 75 dollárért.

A három férfinak mintegy 50 ezer dollárja volt. Lukatis tanu akkoriban nem vette meg a pénzt, sőt kijelentette a három embernek, hogy egyáltalán nincs szándékában a vásárt megkötni. Két nappal később Lukatis ismét fel akarta keresni az illetőket, de azok időközben elköltöztek. A lapokban közzétett fényképek alapján Lukatis felismerte Fischet. Ez Hauptmann letartóztatása után történt.

Miután a nyolcadik szakértő is kijelentette, hogy a váltásig levél írása Hauptmann kezétől származik, a tárgyalást elnapolták.

Félig agyonverték egy magyar asszonyt a brutális román végrehajtók

A román adóvégrehajtók újabb kegyetlenségéről kaptunk hírt Sepsiszentgyörgyről

A közeli Torja községben igazalmat keltett két adóvégrehajtó példátlanul felháborító eljárása. Az adóvégrehajtók megjelentek Szebeni Zoltán tekintélyes gazda házában és a gazda távollétében megkezdték a lakás berendezésének letörlését, illetve elszállítását. Az áldott állapotban levő Szebeniné kérte az adóvégrehajtókat, előrehaladott állapotára való tekintettel, kiméeljék meg a zaklatástól. Az adóvégrehajtók erre az éléskamrába löktek a szerencsétlen asszonyt, brutálisan összeverték, majd rázárták az ajtót és elszállították a lakásberendezést. Közben hazaérkezett Szebeni, aki

Ara: 10 fillér

látva butorainak elhurcolását, til takozni akart, de a csendőrökkel lefogatták és őrizetbe vették, úgy hogy nem is szerezhették tudomást a feleségével történetéről. A szerencsétlen asszony ide rázkódást szenvedett, állapota rendkívül súlyos.

Mussolini nyolcadik minisztersége

Róma, január 18.

Miután De Bono eddigi gyarmattügyi minisztert a király kinevezte az afrikai gyarmatok főkor mányzójává, Mussolini átvette az olasz gyarmattügyi minisztérium vezetését. Mussolininek ez a nyolcadik minisztersége. Rajta kívül hat minisztere van a kormánynak, tehát Mussolini egy-maga több minisztériumot képvisel, mint a többi együttvéve.

Elfogták a bácsalmási betörés tettesét

Mint annak idején jelentettük, január 6-én este Gs talter Mátyás bácsalmási lakos házában ablakát ismeretlen tettesek betörték és a házbéliak távollétében a lakásból 62 pengő értékű ágy- és ruhaneműt elloptak.

A rendőrség erélyes nyomozást indított a vakmerő betörő kézrekerítésére, ami most eredménnyel is járt. A csendőrségnek sikerült elfogni a tettest Tur i F é n y e s Sándor tompai lakos személyében, akit átadták a bajai ügyészségnek.

Öt évi fegyházra ítélték egy hitvesgyilkos férjet

Ujvidék, január 18.

Az újvidéki törvényszék most tárgyalta Barjaktarovics Gyóka bukováci 39 éves földműves bűnperét, aki, mint annak idején jelentettük, az elmúlt év augusztus 22-én huszonhét késszurással megölte hitlen feleségét. Barjaktarovics a tárgyaláson elmondotta, hogy bűnösnek érzi magát, de nem mint a vádirat mondja, előre megfontolt gyilkosságban. Állítása szerint egyáltalán nem volt szándékában megölni feleségét, akit azért kerestett fel Sajkászentivánon Bugarszki Lázár házában, hogy visszahívja magához. A hitlen asszony azonban olyan durván elutasította, hogy kést rántott és elkeseredésében megölte. Az újvidéki törvényszék végül is erős telindulásban elkövetett szándékos emberölés bűntettében mondotta ki bűnösnek Barjaktarovicsot és ezért 5 évi fegyházra ítélte.



A komoly szemüveg

Leiss-PUNKTAL

MAJTINSZKI szaküzletében Baján Tóth Kálmán szoborral szemben

Lugkő oldattal megmérgezte magát egy tizenöt éves kislány

Tegnap délután négy óra tájban izgalomtól remegő hang hívta a mentőket az egyik alsóvárosi házába, ahol 15 éves fodrászlány lugkőoldattal megmérgezte magát. A mentők percek alatt az öngyilkosság színhelyére siettek és rögtön elsősegélyben részesítették a habzó száju kislányt, aki kétségbeesetten kiáltozott segítség után. Majd

beemelték a mentőautóba és beszállították a kórházba, ahol rögtön gyommosást alkalmaztak. Az öngyilkos fiatal leány állapota tegnap óta jelentősen javult és remény van arra, hogy néhány nap múlva gyógyultan hagyhatja el a kórházat. A rendőrség megindította a vizsgálatot a fiatal leány öngyilkossága titokzatos indítókáinak megállapítására.

Hétfőn tárgyalja a törvényszék Czichlárék csónaktragédiáját

Annak a borzalmas csónaktragédiának, amely az elmúlt év augusztus 15-én három halálos áldozatot követelt a Dunán, a november 23-ára kitűzött főtárgyalása, mint ismeretes, elmaradt, mert az egyik vádlott, Vida Lajos súlyos betegen az egyik pécsi kórházban feküdt. Vida Lajos azóta felgyógyult és így a törvényszék kitűzte a főtárgyalás új napját január 21-ére.

A főtárgyalás iránt az egész városban példátlan érdeklődés nyilvánul meg. Mint annak idején jelentette a Bajai Újság, a halálcsonakkal a Kamarasdunán

teherbírási próbát tartottak Pintér Imre törvényszéki mérnök szakértő jelenlétében.

Ez a teherbírási próba meglepő eredményt hozott, mert igazolni látszott azt, hogy Haralyi József csónakja a tragédia alkalmával nem volt túlterhelve. Most már a törvényszék lesz hivatva megállapítani, hogy a két másik vádlott, Papp Ernő és Vida Lajos mellett, akik a vádirat szerint a szerencsétlenség közvetlen előidézői voltak, mennyibe terheli felelősség a halálcsonak tulajdonosát, Haralyi Józsefet.

Verekedés közben összeharapdálták egymást

A múlt év nyarán történt, hogy Gergity Fülöp vaskuti mezőőr észrevette, hogy Grünfelder János vaskuti földműves idegen területen legelteti tehenét. felszólította Grünfeldert, hogy mossa fel az engedélyt, vagy távozzon. Grünfelder azt állította, hogy szóbeli engedélye van. Gergity most már erélyesebben szólította fel, hogy hagyja el a területet.

Vitatkozásra, majd verekezésre került a sor. A verekezés során Gergity súlyosan összeszurkálta Grünfeldert és leharapta egyik fülét. Grünfelder sem hagyta magát, ő meg leharapta Gergity mutatójának felső percét. A verekezésre többen oda siettek — és Leibl János, Grünfelder rokona a mezőőr botjával fejbeverte Gergityt.

A mai törvényszéki folytatógos tárgyaláson újabb tanukat hallgattak ki, majd dr. Linzer Károly egyesbíró Grünfelder Jánost súlyos testi sértésért és hatóság elleni erőszak vétségéért 4 hónapi, Gergity Fülöpöt súlyos testi sértés miatt 2 hónapi fegyházra ítélte, Leibl Jánost a hatóság elleni erőszak vétsége alól felmentette. Grünfelder fellebbezett Gergity azonban megnyugodott az ítéletben.

A béke boldog éveit akarja visszahozni a Közgazdasági Bank heti betétes-kön /vecskéivel

A Bajai Takarékpénztár egésze alatt működő Bajavidéki Közgazdasági Bank R. T. ismét felveszi üzletkörébe a békeévekben nagy népszerűségnek örvendett üzletágát a heti betétes üzletet, hogy módot és alkalmat nyújtson tőkegyűjtésre azoknak is, akik csak filléreket tudnak keresetükből félretenni. A legkisebb heti befizetés 50 fillér. A betett tőkék kamatokkal együtt 5 év után kerülnek kifizetésre, de indokolt esetekben a régi szokástól eltérően, az öt éves ciklus letelte előtt is visszafizetik a tőkét, nehogy a heti befizetéseket bármily okból teljesíteni nem tudó betétes kényszerítve legyen kis összetakarított tőkéjének visszafizetésével az 5 év leteltét megvárni.

Mi a magunk részéről csak örömmel üdvözölhetjük a pénzügyintézetnek elgondolását, mert ezzel is egy lépéssel közelebb jutottunk a boldog békeévek nyugodt, áldásos termelő munkájához.

Az Actio Catholica bácsalmási gyűlésének programja.

Az A. C. január 27-én Bácsalmáson gyűlést tart Bangha Béla S.I. részvételével. A díszgyűlés programja a következő: 1. Hírszekegye s utána Induló. 2. Máté-Tóth Jenő megnyitó beszéde. 3. Thurmezey István zongora száma. 4. Bangha Béla ünnepi beszéde. 5. Eckert László hegedűművész száma. 6. Szabó D. Béla melo-dráma szaválata zongora kísérettel.

— **Érdekklődés nyílt meg az első bajai bridszverseny iránt** A január 27-én és 28-án rendezendő bridszverseny iránt az érdeklődés napról-napra fokozottabb mértékben nyilvánul meg. Az elsőosztályu versenyre négy ötös csapat indulása máris biztosítva van. A versenyt január 27-én, vasárnap és 28-án, hétfőn tartják meg. Nevezési díj mindkét napra személyenként 3 pengő. Nevezni minden nap lehet vasárnap estig a bridszszalonban Nemzeti Szállóba.

A berényi-uccai népkonyha gyermekeinek köszönete a karácsonyi adományokért

A Berényi Dániel-ucca 11 szám alatt működő népkonyhán étkező gyermekek nevében ezúton mond köszönetet a Mész bajai csoportja azoknak, akik a karácsonyi ünnepek alkalmával nyújtott adományaikkal oly nagy örömet szereztek a népkonyha kis vendégeinek és ezzel sok szomorú gyermek arcáról törölték le a nyomorúság könnyét.

Adományokat küldtek: Gáspár Jánosné két drb kalács, Gálovicsné 1 drb mákoskalács, Bessenyi Miklósné 1 drb mákos- és 1 drb dióskalács, dr. Borbíró Ferencné 2 drb mákoskalács és 20 kg véreshurka, özv. Müller Józsefné 1 drb mákos- és 1 drb dióskalács, Gramling Kornélné 10 drb fonottkalács, Czeti Emmyke 1 drb fonottkalács, Daly Gézané 2 drb mákoskalács és egy tál disznósajt, Péter Jánosné 1 drb mákos- és 1 drb lekvároskalács, dió és szaluncukor, 3 kg liszt, 1 kg zsír, 2 l paradicsom, Szommer Gézané 2 drb mákoskalács és egy üveg szederlekvár. Köztisztviselők Fogasztási Szövetkezete 1 kg mézes sütemény és keksz, Ferenc Vilmosné 1 és fél kg zsír és 30 dkg teperítő, özv. Szommer Józsefné 1 drb mákoskalács, Wunderlich Jánosné 1 drb mákoskalács, Kubinszky Aladárné 1 drb mákoskalács, Osztronic Gézané 2 drb mákoskalács, Szélig Ferencné 2 drb mákoskalács, Vuics Alajosné 1 drb mákoskalács, dr. Rónai Péterné 2 drb mákoskalács, Iszer Henrikné 3 drb mákoskalács, Polgár Nándorné 1 drb mákoskalács, dr. Flórián Gézané 4 kg liszt, dr. Reiser Antalné 5 pengő, Ertl Bela 5 pengő, dr. Daly Istvánné 2 drb fonottkalács, Karig Emilné 2 drb mákoskalács, Bernhardt Ernőné 2 pengő, Csermák Ferencné 2 pengő, Antalffy Pál 1 drb nyul.

MINDENKI TUDJA MÁR CSAK MÉG ÖN NEM HOGY:

valódi lendamaszt aszalterítő, törülköző, kávésgarnitúrák, damaszt ágyneműk

legolcsóbban

KOVÁCS

MŰSZÖVÖNÉL szerezhetők be. — Petőfi Sándor-ucca 9

Le az álarcral!

kiálja a báterem közönsége, ha éjfél utáni az óra és a féltve őrzött titok, hogy kit rejt az álarc, a jelmez, kiderül. A báronsímasága úde arcbőr, a csillogó szempár, a hajból áradó csodálatos illatu parfüm mind-mind elárulják, hogy kit rejtett az álarc, de azt is elmondják, hogy a mindenkitől megcsodált szépség, kozmetikai szereit onnan szerzi be, ahol leg-hivatottabb forrása van a szépségápolási cikkeknek: Lázár Lajostól. A bái siker nem lehet teljes Lázár kölni, puder, krém, ruzs nélkül — ezt ma már minden bajai hölgy tudja.

Kedvező az első vidéki bankmérleg

Legutóbb beszámoltunk arról, mi várható a vidéki pénzüzetek 1934. évi eredményét illetően. Nagy általánosságban irt közleményünk igazolását látjuk az első vidéki pénzüzet mérlegében. A Kalocsai Takarékpénztár február 2-án tartja ezidei 69-ik évi rendes közgyűlését. 566 ezer pengő alap- és tartaléktőkéje mellett az intézet a tavalyi 21 863 pengővel szemben 26 845 pengő tiszta nyereséget mutat fel, melyből részvényenként 2.50 pengőt összesen

17 500 pengőt fordított osztalékra. Betétállománya 1,164.000 pengőről 997.000 pengőre csökkent, amit a magtakarított tőkére rászoruló nyomasztó kereseti lehetőségek megvonnak. A Kalocsai Takarékpénztár igazgatósága a védettséget és a kamatleszállítást átmenetként üdvös hatásnak látja, mert Kalocsa környékén lényegesen emelkedett a gazdaadósok fizetőképességén kívül azok fizető készsége is.

Feltűnő indokolással semmisítették meg az ipartestületi közgyűlés bizalmatlansági határozatát

A másodfoku iparhatóság érdekes megállapításai a viharos közgyűlésről

Jelentettük, hogy dr. Puskás Dezső polgármesterhelyettes, mint másodfoku iparhatóság helyt adott az Ipartestület vezetősége részéről beadott fellebbezésnek és

megsemmisítette az Ipartestületi közgyűlés bizalmatlansági határozatát.

Az erről szóló véghatározat érdekes megokolást tartalmaz az emlékeztetés közgyűlésre vonatkozólag. A megokolás megállapítja, hogy a közgyűlésen elnökő városi aljegyző

az Izalomtól tulütött hangulati közgyűlést szabályszerűen vezette le.

de tévesen intézkedett akkor, amikor a szavazás során az előjárásági tagokat nem engedte leszávozni.

„Ennek az elnöki intézkedésnek — mondja szóról szóra a megokolás — csak erkölcsi törvényben és nem jogszabály-

ban gyökerező alapja van.

amint ezt a szegedi kereskedelmi és iparkamara is megállapítja — a bizalmatlansági indítvány felett az ipartestületi előjárásági tagjai is szavazhatnak „amennyiben etikai érzésükkel ezt összeegyeztethetőnek tartják.”

„Az etikai törvényt azonban kényszerítő intézkedésekkel nem lehet alkalmazni

és így a legiobb meggyőződése ellenére is túllépte felelőtlenségét a közgyűlési elnök, mert határozott, tiltó rendelkezésével akadályt gárdított az előjárásági tagok etikai érzésének szabad megnyilvánulása elé. Minthogy az elnök intézkedése az érvényben levő jogszabályok szerint

törvényes alapja nincs.

ennelözva mind a szavazási eljárást, mind pedig az annak eredményét épen létrejött bizalmatlan-

sági határozatot meg kellett semmisíteni.

Mint látható tehát, a megsemmisítő határozatnak igen érdekes az indokolása, melyre ugyancsak azt mondhatjuk, törvény szerint megsemmisítette ugyan a közgyűlési határozatot, de etikailag annál kevésbé.

„Csak azt” lopták el, amit lehetett

Tordai Sándor jánosalmi péksegéd és Hován Kálmán jánosalmi kőművessegéd lopás büntetével vádoltan állottak tegnap a bajai törvényszék előtt. Tordai Sándor december 22-én reggel, amikor Szabó Antalné jánosalmi asszony templomba ment, beopodzott az udvarra és a szoba ajtót felfeszítve a szobából elvitt 1 dunnát, 1 vánkost, 1 zsákot, 1 doboz gyufát és 1 kulcsot. A dunnából és a vánkostól kiszedte a tollat és eladta 19 pengőért. December 20-án Madarász Péter jánosalmi tollkereskedő átadott Tordainak 12 pengő 40 fillért, hogy azon nyulbört és tollat vegyen. Tordai vett 10 nyulbört 2 pengő 40 fillért, a többi pénzt pedig elsikkasztotta.

1934. novemberében Ferenczi Mátétól, akinél Hovánnal együtt dolgozott, ellopott több galambot s azokat Hovánnak adta át. Hován is, aki már többször dolgozott Ferenczinél, már régebben ellopott 3 galambot. A két tolvaj fitalembert azonban elfogta a csendőrség és Tordait vizsgálati fogságba is vetették.

Az ügyet tegnap tárgyalta dr. Linzer Károly törvényszéki egyesbíró. Tordai Sándort, aki már büntetve volt 4 hónapi fogságra, Hovánt pedig 3 napi elzárásra ítélte a törvényszék. Tordai fellebbezett.

Hólapát és nyirfaseprő olcsón beszerezhető UTRY-nál

Erzsébet kir. né. u. 38.
Telefon: 280. Telefon: 280.

Házat legkönnyebben eladhat vagy vehet, ha meghirdeti a BAJAI UJSAG apróhirdetési között.

H I R E K

a megszállt Bácskából

— A csantavéri Ipartestület tisztújító közgyűlésén a következő új tisztikart választották meg: elnök Oláh Mátyás, választmányi tagok: Tóth-Bagi István, Kiscsepregi József, Pálóc Ferenc, Bakarek József, Purda Ferenc, Nagy Szilveszter, Vig Ferenc, Kovács-Pécskai Vilmos és Bakurek Ferenc. A felügyelőbizottság tagjai: Basics Ferenc, Szalvai József és Juhász Sándor, ellenőrök Bozsik János és Cseh János. Pénztáros Tóth-Bagi István.

— Adán, Bajusz János földművesnek egy hét alatt három gyermeke halt meg és a negyedik gyermeke is súlyos beteg. A szerencsétlen család iránt óriási részvét nyilvánult meg.

— Szabadkán hosszú szenvedés után elhunyt özvegy Sessler Józsefné 77 éves korában. Tegnap délután temették el nagy részvét mellett.

— A bezdáni téli kikötőbe a hatalmasan megindult jégzajlás miatt eddig nyolcvan hajót és uszályt vontattak be.

— A Pacsér melletti tanyájáról szánkón igyekezett a közsegbe Vukovics Jován gazdálkodó. A szánkó a nagy hóban az út melletti árokba fordult és maga alá temette Vukovicsot és nyolcéves fiát. Mindkettőjüket súlyos állapotban vitték a szabadkai kórházba.

— Zentán az ottani vadásztársaság hetven puskával körvadászatot rendezett. Zsákmányul esett egy róka és 280 nyul. A nyulak nagyobb részét a szegényház ápolójai számára adományozta a társaság.

— A magyar kanizsai iparos és polgári dalkör most tartott tisztújító nagygyűlésén a következő új tisztikart választották meg: elnök Sumanacz Zsivórád, alelnökök Sőreghy János és Longa József, titkár Varkulya Gábor, örökös karnagy Potos József, karnagy Szegfű Alajos, pénztáros Lippay János, háznagy Olajos Péter, könyvtáros Muhi Ferenc.

— Pacséron Juhász Sándor és Tóth Sándor legények összeveszték az egyik kocsmában. Juhász késsel támadt Tóthra, aki elővette hatalmas kapukulcsát és azzal olyan erővel vágta fejbe Juhászt, hogy az eszméletlenül összeesett. Tóth tovább verte elentelét, akit öccse később vérfagyva talált meg az uccán és rögtön orvoshoz vitte. Dr. Vir György községi orvos utasítására

rögtön beszállították a szabadkai kórházba.

— Zentán Pollák Fülöp ötvenéves ügynök szerdán este feleségével és gyermekeivel édes anyja látogatására indult. Mikor édesanyja háza elé értek, Pollák hirtelen rosszullett, összeesett és meghalt. A kihívott orvos szív-széllhűdést állapított meg.

Venni vagy eladni akar?

Hirdessen a Bajai Ujságban

LAMPART

féle fürdőkádak és mosdók a Magyar Fém és Lámpaárugyár képviselőjénél kedvező fizetési feltételekkel

részletre

most megrendelhető. —

Levelező-lap hívásra hához jövök.

Fried Simon, Baja, Tóth Kálmán-ucca 30.

URANIA

Jan. 19 — 20-án,
szombaton — vasárnap

Paula Wesselly és
Willy Forst
együtttes fellépéssel

Igy végződött egy szerelem

Egy királyleány szerelme és nagy csalódása.

Rendező: —
KARL HARTL

Kulturfilm és hirdető kiegészítés

CORSO

Január
20-án,
vasárnap

V. INKISINOFF
alakításában

Lángol a Volga!

Puskin világhírű regényé
nyének filmváltozata

Főszerepben:
V. Inkisinoff
Danielle Darrieux
Albert Prejean
Natalie Kovanko

Gyönyörű kiegészítő!

Hiradó Hiradó

HOL A BOLDOGSÁG MOSTANÁBAN?

A barátságos, meleg szobában
egy jó rádió mellett.

Legújabb típusú

Orion és Philips rádiók
kényelmes részletre is

Schlaghammer Richárd
elektrotechnikai szaküzletében
Gróf Zichy Bódog-tér 3.

Eredményes a „Bajai Ujság” hirdetése

— **Erős, vérbű, kővér emberek** igyanak naponként reggel éhgyomorra egy kis pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet. mert ez rendes gyomor és bélműködést biztosít, számottevően előmozdítja az emésztést és kitűnően szabályozza a vérkeringést.

RÁDIÓ

Január 18-án

Budapest I. (550.5 m)

16.10 A rádió diáktérlőrája. —
16.45 Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek — 17 Rezi a vállalkozó örök panasza. Raith Tivadar dr. előadása. — 17.35 Berend Endre szalon- és jazzzenekarának műsora. — 18 Munkásféltóra. — 18.30 A Berend szalonzenekar műsorának folytatása. — 18.55 A balatoni jégvitorázás. Ilvovszky János és Benacsék Jenő párbeszéde. — 19.25 Az Operaház előadása „Tosca” melodráma 3 felvonásban. — Az I. felvonás után kb. 20.25 Sportközlemények. A II. felvonás után kb. 21.30 Hírek. Az előadás után kb. 22.20 Időjárásjelentés. Majd Kurina Simi és cigányzenekara muzsikál. — 23.15 Heinemann Ede jazzzenekarának műsora. — 0.05 Hírek.

Budapest II. (834.5 m)

18.05 Gáti István brácsázik. —
18.50 Bura Géza és cigányzenekara. — 19.45 Idegenforgalom Svájcban. Markos Béla dr. előadása. — 20.20 Az államrendőrség fuvózenekara. — 21.45 Hírek, időjárásjelentés.

Január 19-én

6.45 Torna. — 10 Hírek. —
10.20 Tábori posta 1915-ből. —
10.45 Mit nézzünk meg vasárnap?
11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12 Déli narangszó. — 12.05 Hanglémez műsor a Studióból. — 12.30 Hírek. — 13.20 Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. — 13.30 Schwarz János és Oszkár fiaik különleges hangszereken játszanak. — 14.40 Hírek, élelmiszer-, piaci árak, árfolyamhírek.

— **Székrekedésnél,** gyomorrontásnál, emésztési zavaroknál, gyomorégésnél, májduzzanatnál, vértódulásnál, fejtájánál, álmatlanságnál, általános rosszullétnél igyunk reggel éhgyomorra egy pohár valódi „**Ferenc József**” keserűvizet.

— **A Pajor szánatórium** (Budapest, Vas-u. 17.) ügyében felvilágosítást nyújt szívességéből dr. Makray László gyógyszerész ur Bajai, Vörösmarty-u. 14. telefon: 123 szám.

HIREK

Január	Éjeli szolgálatot tartanak!
19	
Szombat	Reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva a
B. Margit	Geiringer János dr., Lovasi Ödön gyógyszerésze.

Időjárás jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti ma délelőtt 12 órakor, várható időjárás a következő 24 órára:

Északi szél, több helyen kisebb havazás. Nyugaton havas eső, vagy ólmos eső. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

Budapesten ma délelőtt — 5,7 Baján ma reggel — 7,2, délben — 5,8 fck volt a hőmérséklet.

Báli naptár

Január 19. Az Izraelita Jótékony Nőegylet bálja. (Nemzeti).

Január 26. Magyar Est és a bajai honvéd altisztikar bálja (Központi).

Január 26. BSE-bál (Nemzeti).

Február 1. Mimóza bál (Központi).

Február 2. Préló (Bunyerác-bál a Központban). — Kerista-bál (Nemzeti).

Február 7. Vitézi-bál (Központi).

Február 9. Stefánia-bál (Nemzeti).

Február 16. MIEFHÖE bál a bajai Izr. Leányegylettel közös rendezésben (Nemzeti).

Március 2. A Liszt Ferenc Kör bálja (Nemzeti).

A műjéppálya vezetősége az árakat jelentékenyen mérsékelte:

Felnőttek 30 fillér
Gyermekek és diákok 20 fillér
belépti díjat fizetnek ünnep- és vasárnap is. A kisérők belépése díjmentes.

— Marschall Ferenc Kiskun halálán. Január 19-én Kiskun halálán népművelési napot rendeznek, melyre több előkelőség jelentette be részvételét. Dr. Marschall Ferenc államtitkár is megígérte megjelenését és előadást is tart.

— Liceális előadás a katolikus sajtóról. A Katolikus Egyesülés liceális előadássorozata keretében vasárnap délután 6 órakor Mayer Dezső hitoktató tart előadást a katolikus sajtó problémáiról.

A tartalmasnak ígérkező előadást bizonyára ismét telt ház fogja végighallgatni a Katolikus Egyesülésben.

— A ciszterci rend hármasyása. Tegnap számunkban adtunk hírt Mátray Rudolf székestehevári főigazgató, a ciszterci rend kiváló tagjának elhunytáról. Csak néhány nappal előbb közöltük dr. Vas Bertalan volt nagyváradi főigazgató halálának híreit. Most pedig dr. Berger Máté aranymisés áldozópap elhunytáról vesszük a hírt. Dr. Berger Máté 15 évi tanári és 35 évi áldásos plébánosi, működés után, 80 éves korában Szentgotthárdon halt meg, ahol munkás életének utolsó éveit töltötte nyugalomban. Noha egyikük sem volt Baján, illendő, hogy a rendet ért háromszoros gyászban résztvegyen Baja város közönsége is, amelynek kulturális élete, annyit köszönhet a ciszterci rendnek.

— Egy berlini lap kritikája Károlyi Gyula berlini hangversenyéről. „Egy fiatal magyar zongoraművész, Károlyi Gyula, aki Dohnányinál és Pembauer-nél nyerte kiképzését a legnagyobb meglepetést nyújtotta mind virtuóz, mind zenei tekintetben a Bechstein teremben adott hangversenyével. Chopin három balladája, Schumann Carnevája, Liszt etüdjei oly mesteri teljesítmények, amelyek a fiatal magyarnak a legelső zongoraművészek sorában biztosítanak helyet.” Károlyi Gyula bajai hangversenye holnap este lesz Baján.

— Adófizetési felhívás. A városi adóhivatal felhívja az adófizető közönséget, hogy az 1935 I. évnegyedre esedékes állami és községi adóit az évnegyed közepéig, azaz 1935 február 15-éig a városi adóhivatalnál, illetve pénztárnál délelőtt 8—11-ig terjedő időben fizesse be, mert ellenkező esetben a késedelmi kamaton felül a megindítandó végrehajtási eljárás költségeinek megfizetésére is kötelezni fogják.

— 24 órán át dühöngött a hóvihár a Délbácskában. A Dél-Bácskában és a Szerémségben 24 óráig hóvihár dühöngött. Az Ujvidék és Karlovác közötti alagut nyílását hatalmas hólavina temette el néhány perccel azután, hogy a budapest—belgrádi gyorsvonat elrobogott Kiszámíthatatlan következményei lehettek volna annak, ha a javinaomlás a vonat átrobogása előtt történik. A hófúvások igen komoly forgalmi zavarokat okoztak, amelyek helyenként egészen megbénították a közlekedést. A belgrád-szabadkai vonalon a forgalom 12 óra hosszáig szünetelt.

Telefon: 42.

Gróda: Kapnald-u. 13.

Wiesel Sándor és Fia

fatermelők és tűzifanyagkereskedők

Aprított, száraz

akác tűzifa

házhhoz szállítva q-ként **3'60 a.P**

l.-a száraz akáchasabb 52'—P.

Száraz szil-, tölgy-, kőrisfa, szurkosnyár, fűzfa házhhoz szállítva a legolcsóbb áron

— A buza átszámitási kulcsa.

A Pénzügyi Központ közhírré teszi, hogy a buzaátszámitásokban folyósított és buza értékre szóló kölcsönök törlesztési részleteinek befizetésekor és a buza záloglevelek kamatszelvevényeinek beváltásakor februári átszámitási kulcsként egy métermázs buza fejében 16 1/2 aranypengőt kell alkalmazni.

Művészházasság

A primadonnától megkérdezi a barátja:

— Hallom, férjhez mentél?
— Igen.
— Na és hogy érzed magad a házasságban?
— Mint a színpadon.
— Hogy hogy?
— Egyik jelenet a másikat követi.

— Amíg lakodalomban volt, betörő járt a házában. Hamu bálkó Péter bácsbokodi földműves múlt év november 29-én éjjel betört Beslity Lukács bokodi nyugalmazott vasutas lakásába, mikor tudta, hogy a vasutas Felsőszentivánon van a lakodalomban. A betörés azonban nem sikerült, mert Muiy Máté, akit Beslity megbízott a ház őrzésével, észrevette a tolvajt és elfogta. Dulakodni kezdtek és eközben Hambalkó egy baltával Muiyot kezén megsebesítette és megszökött. Később azonban félt, hogy elfogják, ezért bejött Bajára és önként jelentkezett az ügyészségen. Az ügyet tegnap tárgyalta dr. Linzer Károly törvényszéki egyesbíró, a már többször büntetett betörőt jogerősen 6 hónapi börtönrre ítélte.

— A külföldi hajósvállalatok magyar alkalmazottainak sérelmei. A Magánalkalmazottak Nemzeti Szövetsége külön szakosztályt szervezett azoknak a sérelmeknek a megvizsgálására, amelyek a külföldi hajósvállalatoknál dolgozó magyar alkalmazottakat sújtják. Megállapították,

hogy a panaszok legnagyobb része jogos és ezért nagygyűlést hívtak egybe, hogy megtárgyalják a teendőket. Ismertették azt az emlékiratot, amelyet a miniszternőkhöz és a kereskedelmi miniszterhez terjesztenek fel. Az emlékirat szerint az alapvető sérelem az, hogy az osztrák szociáldemokrata szervezetek a magyar alkalmazottakra is érvénnyel bíró ugynevezett kollektív szerződéseket kötöttek a külföldi hajósvállalatokkal és ez a szerződés hátrányos és igazságtalan magyar szempontból. A sérelmes helyzet megoldása csak az lehet, hogy a külföldi vállalatok magyarországi alkalmazottaival teljesen új megállapodást kössenek.

— Hetilap lett a Kecskeméti Lapokból. Kecskemétnek eddig két napilapja volt. A „Kecskeméti Közlöny” és a „Kecskeméti Lapok”. A Kecskeméti Lapok most hetilappá alakult át, a két lap között kötött kompromisszum alapján, amelynek elsősorban anyagi okai lehettek. A 80 000 lakosú Kecskemét sem bír tehát eltartani két napilapot. Mit szóljon ehhez Baja, amely 3 napilappal rekordot tart ezen a téren az országban?

Barátnők

Két barátnő beszélget a harmadikról.

— Ez a Magda állandóan olyan nett, mintha skatulyából vették volna ki.

— Igen: puderos skatulyából.

— Epe- és májbetegségek-nél, elsősorban epehólyagkatarrus, epeköképződés és sárgaság esetében a mindig enyhe hatású természetes „Ferenc József” keserűvíz a hasi szervek funkcióit élénkebb tevékenységre serkenti. Évtizedes orvosi tapasztalatok igazolják, hogy az otthoni ivókúra leggyakrabban úgy válik igen eredményessé, ha a természetes Ferenc József vizet reggeli étgyomorra, kevés forró vízzel keverve isszuk.

Olcsóbb lett a vasáru

1 drb. barna nehéz lábos vagy fazék 1 ltr.	1.— P
1 drb. barna nehéz lábos vagy fazék 2 ltr.	1.50 P
1 drb. barna nehéz lábos vagy fazék 3 ltr.	1.90 P
1 drb. zománczott vizeskanna 8 ltr.	4.— P
1 drb. vasaló	4.— P
1 . konyhaméreg	6.50 P
1 . husörítő	5.50 P
1 . felmosóvödör	1.60 P
1 . függönyrud	3.— P
1 . réz kávéőrtő	3.— P
1 . réz mozsár	3.— P

Kréneisz Géza
— vaskereskedésében Baján. —

Apróhirdetések

Egy hirdetés ára 5 sorig 50 fillér, minden következő sor 10 fillér.

Ingyen apróhirdetéseket! Öt apróhirdetési szelvény ellenében ingyen közlünk egy apróhirdetést. Állást keresők és állást hirdetőket két szelvény ellenében kapnak egy ingyen apróhirdetést.

ALLÁS - FOGLALKOZÁS

Cémszerzőket fürdőkáád, mosdók és porszívó gépek részletfizetési eladásra telvesz: Fried Simon Tóth Kálmán-u. 30. Jelentkezés 5 óra után.

Jó házból való leányt, üzleti gyakorlattal felveszek. Lázár Lajos optikus. (23)

Munkát keres?

Ingyen közöljük apróhirdetését a Bajai Ujságban, ha két szelvényt bektüld.

HÁZ

Erzsébet királyné-ucca 16. számú ház (egy üzlet, három lakás és kert) szabadkézből eladó. Bővebbet ugyanott d. u. 2-5-ig.

Semmit ne vegyen.

amíg a Bajai Ujság hirdetései útján nem kap árajánlatot.

BAJAI UJSÁG

Ingyen apróhirdetési utalvány

5

szelvény ellenében

ingyen

közlünk egy apróhirdetést

Érvényes 1935. febr. 10-ig. Üzleti hirdetésre nem használható.

DOROGI koks (sajtolt) Tojásszén

száraz aprított tüzifa

2 éves kemény hasáb tüzifa

budapesti külföldi kokszt

a legolcsóbb árban azonnal szállít:

GRÜNHUT és TSA

Baja. — Telefon 160.

LAKÁS ÉS IRODA BUTOR

legolcsóbban, legnagyobb választékban:

„UNIVERSAL” BUTORHÁZBAN
Budapest, VII., Wesselényi-ucca 8-9-10.
Telefon: 378-42.

Kombinált szoba 8 darabból álló:

1 kombinált szekrény	—	} összesen	280 P
1 ágyneműtartós rekamier	—		
2 kandalló fotel	—		
2 szék	—		
1 kihuzós asztal	—		
1 hangulatlámpa	—		
Komplett hálószoba berendezés	—	180 Pengőtől	
Komplett ebédlő 10 darabbl	—	180 Pengőtől	
Komplett uriszoba 4 darabbl	—	180 Pengőtől	

MÁVAUT MÁVAUT

Téli autóbusz-menetrend

Érvényes 1934. október 7-től 1935. május 14-ig.

Baja-Budapest					
5.35 ind.	BAJA Nemzeti szálló	érk.	21.40		
6.40 ér.	Kalocsa Szabó K. vend.	ind.	20.25		
7.24 ér.	Solt, Zéman vendéglő	ind.	19.41		
9.45 ér.	BUDAPEST Oktogon-tér	ind.	17.30		
Budapestre: menetjegy P. 10.50		Tértijegy P. 17.—			
Baja-Mélykut-Szeged					
16.45 ind.	BAJA Nemzeti szálló	érk.	9.15		
17.49 ér.	Mélykut vasúti állomás	ind.	8.13		
19.45 ér.	SZEGED Rudolf-tér	ind.	6.20		
Szegedre: menetjegy P. 7.50.		Tértijegy P. 12.60			
Baja-Bácsalmás-Kelebia-Szeged					
5.25	18.30 ind.	BAJA Nemzeti szálló	érk.	9.00 18.52	
6.24	14.45 ér.	Bácsalmás községháza	ind.	7.53 17.50	
7.25	16.05 ér.	Kelebia p. u.	ind.	6.50 16.42	
8.50	— ér.	SZEGED Rudolf-tér	ind.	— 15.05	
Kelebiára: menetjegy P. 4.70.		Tértijegy P. 7.50			
Szegedre: " " 7.50.		" " 12.50			
Baja-Kalocsa					
5.35	6.00	18.05 ind.	BAJA Nemzeti szálló	érk.	8.55 15.35 21.40
7.16	14.21 ér.	Hajós nagyvendéglő	ind.	7.39 14.18	
6.40	7.55	15.00 ér.	KALOCSA Szabó K. vend.	ind.	7.00 13.35 20.35
Kalocsára: menetjegy P. 4.60.		Tértijegy P. 5.70			
Baja-Felsőszentiván					
5.25	18.30	16.45 ind.	Baja Nemzeti szálló	érk.	9.00 9.15 18.52
5.58	14.05	17.23 ér.	Felsőszentiván Szabó k.	ind.	8.26 8.39 18.16
menetjegy P. 1.50.		Tértijegy P. 1.90			
Kalocsa-Dusnok					
15.10	20.35 ind.	Kalocsa Szabó K. vend.	érk.	6.45 6.40	
16.05	21.14 ér.	Dusnok Péjő vend.	ind.	5.45 6.11	
menetjegy P. 1.60.		Tértijegy P. 2.30			
Kalocsa-Solt					
6.45	18.05 ind.	Kalocsa Szabó K. vend.	érk.	8.55 20.30	
7.34	14.30 ér.	Solt Zéman vendéglő	ind.	7.30 19.41	
menetjegy P. 2.40.		Tértijegy P. 4.50.			

Felvilágosítást nyújt a kirendeltség: Baja, Szent István-tér. Telefon: 292.

nyomda az „UJ ÉLET” r. t. könyvnyomdájában Baján.

LAKÁS

Kiadó Mészáros Lázár ucca 4 sz. alatt 3 szobás lakás összes mellékhelyiségekkel. Érdeklődni lehet Wildmannál Petőfi Sándor ucca 53. (31)

Különbejárattal butorozott szobával teljes ellátással kiadó. Ugyanott gallérvasalást és harisnya-szemfelszedést vállalok Kossuth ucca 21. az udvarban (28)

Kiadó a Budapesti u. kertvárosban 3 szobás új villa, vízvezeték, felszerelt fürdőszoba, szuterénben mosókonyha, összes mellékhelyiségek, teljes komfort. Azonnal beköltözhető. Cím a kiadóban. (15)

Butorozott szobát, lakást

gyorsan és jól kiad illetőleg talál, ha felad egy apróhirdetést a BAJAI UJSÁG-ban

KULONFÉLE

Zongorát bére vennék. Cím a kiadóba. (1)

Ne pazaroljon el semmit

potom árért, hanem először hirdessen a Bajai Ujságban

Alkalmazottat keres?

Ingyen közli apróhirdetését a BAJAI UJSÁG

Egyszerű és finom levélpapírok

óriási választékban az Uj Élet könyv és papirkereskedésében olcsó árakon

Mindennemű

színes kézimunkát

vállalok
ittthon. Gobelin,
kelim, keresztöltés stb. kézimunkákat

jutányosan készítek.

Tóth Kálmán-u.
18. (Földszint.)

Vállalkozókat és zsempereket kötök.

BAJAI UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

Kiadja az Uj Élet nyomda R.-T. Baja.
Felelős szerkesztő és felelős kiadó
Dr. Ruszthi Károly

Megjelenik vasárnap kivételével naponta d. u. 1 órakor. Beküldött kéziratok visszaadásért és megőrzéséért a szerkesztőség nem vállal felelősséget.